

KAMENA PLASTIKA

ANTIKA U SENJU

Antika povijesti staroga vijeka ima karakteristike civilizacija grčko-rimskog svijeta i zemalja koje su bile pod njihovim društveno-političkim i kulturnim utjecajima. Na području grada Senja te utjecaje možemo pratiti od sredine 2. st. pr. Krista, kada Rimljani postupno preuzimaju kontrolu nad gradom, a posebno u periodu od 1. st. pr. Krista pa do 4. st., odnosno do propasti Zapadnog rimskog carstva. U tom razdoblju antička Senia doživjela je svoj procvat što dokazuju brojni pokretni i nepokretni ostatci materijalne kulturne baštine koja je dijelom smještena i u našem muzeju.

Uz brojne kamene spomenike, dijelove arhitekture različite veličine i namjene, tu su i skulpture božanstava (Magne Mater, Libera - Dionisa, Serapisa) kao i spomenici duhovnog života iskazanog u štovanju različitih kultova: skulpture, reljefi, žrtvenici, stele, cipusi, urne, nakit, stakleni predmeti, amfore i druge vrste keramičkih predmeta.

Značajan dio zbirke čine epigrafički spomenici, tzv. arhiv u kamenu koji imaju svoju dokumentacijsku vrijednost. Oni su dragocjeni i svojevrsni povijesni izvori koji pružaju uvid u bogatu antičku povijest grada Senja i okolice. Ti spomenici upućuju nas na tadašnje kulturne prilike u Senju. Oni su izvorna svjedočanstva o upravno-administrativnim i društveno-političkim te religijskim i gospodarskim prilikama antičke Senije.



Južna strana senjske katedrale Uznesenja BDM – lokacija pronalaska skulpture Magne Mater Kibeke (B), 1967. g.

MAGNA MATER KIBELA (B) (1./2. st.)

Skulptura Magne Mater (B) nije tipična. Magna Mater (Kibela), ne sjedi na tronu, nego na hridini na kojoj su prikazane životinje i zvijeri, što do sada nije uočeno za Magna Mater Kibelu. Takva ikonografija upućuje da se radi o božanstvu prirode. Nije isključeno da je i kip (B) prikazivao Kibelu, ona spada u generativna božanstva prirode. Moguće je da je u pitanju i sinkretizam Kibeke i Dijane (senjska varijanta).



Magna mater Kibela (B) 1./2. st.

Donji dio skulpture zaodjenute božice.
U pozadini se nalaze životinje: bik, ovca, lav i jarac.
Pronađeno iza katedrale BDM, 1967. g.



Detalji, prikaz životinja - zvijeri (bik, ovca, lav i jarac) ispod plašta Magne Mater Kibeke (B)

